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Természet, környezet és társadalom
  

Szerkesztői előszó

A  természettudományok és a társadalomtudományok által vizsgált tárgyterüle-
tek közötti máig tapasztalható és meglehetősen makacsul jelen levő határvonal so-
káig akadályozta a társadalom és természeti környezet közötti bonyolult kapcsolat-
rendszer vizsgálatát. Ezt a falat többféleképpen próbálták már kutatók, filozófusok, 
aktivisták átgondolni vagy akár lebontani. Az elkülönülésnek gyökerét sok tényező-
ben látták már a téma kutatói, kezdve Émile Durkheim (talán túlontúl leegyszerűsít-
ve értelmezett) programjával, amely abban látta a szociológia intézményesülésének 
biztosítékát, hogy tudatosan törekedett az új diszciplína saját kutatási területének 
lehatárolására azáltal, hogy megalkotta a társadalmi tény fogalmát, valamint azt a 
törvényt is, hogy egy társadalmi ténynek kizárólag egy másik társadalmi tény lehet 
az oka. A késő-modern kritikai társadalomfilozófusok ezzel szemben a nyugati gon-
dolkodásmódnak az emberi kivételességet valló nagy narratívájára vezették ezt az 
elkülönülést vissza, és  széttagolt tudományterületek egységének  helyreállítására 
vagy éppen olyan  szakadékon átívelő új tudományterületek  megalkotására tettek 
kísérletet, mint például a környezeti szociológia vagy társadalmi ökológia. Jóllehet, 
egyes multidiszciplináris területeken, mint humánökológia, folyamatosan kutatták 
az emberi társadalom és környezete kapcsolatát, igazából a klímaváltozás, a boly-
gó jövője miatt érzett aggodalom volt elsősorban, amely egyre több szakember fi-
gyelmét irányította a környezet, gazdaság és társadalom rendszerei közötti össze-
függések vizsgálatának elkerülhetetlenségére, és növelte meg drasztikusan a közel-
múltban ezen kutatások számát.

A Metszetek folyóirat tematikus blokkja olyan kutatók tanulmányait közli, akik a 
társadalmi folyamatok, illetve a természetes környezet összefüggéseit és azok tudo-
mányos, szakpolitikai vagy gazdasági vetületeit vizsgálják munkáikban.

Mónus Ferenc, Sipos Flórián
szerkesztők




